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Zöldövezet 
a főváros körül 

Szerdán ülést tartott a Fő- emberek szerint összesen 
városi Tanács végrehajtó bi- 13 900 hektárt kell fásítani. 
zottsága, s elfogadta Buda- A m u n k á k elvégzését á z ez-
pest kornyekenek erdőtele- redfordulóig tervezik, s úgy 
pitesi programtervét. A vég- számítják, hogy évente kö-
rehajto bizottság is egyetér- rülbelül 500 hektárt tudnak 
tett azzal az alapelvvel, csemetével beültetni, 
hogy a fővárosban és kör-
nyékén úgynevezett jóléti er-
dőgazdálkodást kell folytat-
ni, tehát: a zöldövezetek er-
deinek elsődleges rendelte-
lése a környezetvédelem, il-
letőleg a szociális, üdülési 
funkció. A főváros erdőöve-
zete a belső zöldövvel kez-
dődik, közvetlenül Budapest 
peremén, ezt fogja körül a 
külső zöldöv, a várost t á -
volabbról ölelő erdőtömbök 
láncolata, s e két gyűrűvel 
teremtenek kapcsolatot az 
összekötő zöldsávok. A kül-
ső zöldöv észak—északnyu-
gati részét a Pilis-hegység 
déli nyúlványai, nyugati ol-
dalát a budai hegyek erdő-
koszorúi alkotják. A pesti 
oldalon idetartozik még a 

göd—csórnád—kerepes—pé-
celi erdővonulat. 

A belső zöldöv közvetle-
nül a beépített területek ha-
tárán húzódik, a nyugati ol-
dalon a budai pihenőerdők, 
a pesti oldalon a tervezett 
pihenőerdők alkotják. Az 
összekötő zöldsávok szállít-
ják a kellemes levegőt a 
belső, lakott területekre, je-
lentős a zaj-, illetve porszű-
rő funkciójuk is. 

A programterv Budapes-
ten 5854 hektár erdőtelepí-
tést ír elő. ahhoz azonban, 
hogy a zöldövezet valóban 
betöltse környezetvédelmi és 
szociális funkcióját, a szak-

Győri Imre 
cikke 

a Pravdában 
A Pravda szerdán közölte 

Győri Imrének, az MSZMP 
Központi Bizottsága titkárá-
nak „Az internacionalizmus 
nagy zászlaja alatt" című 
cikkét 

Az óriási méretű ipari tárolóedények zömét — tíztől száz-
ötven köbméteres nagyságú, fekvő; és az ötszáztól negy-
venezer köbméteres nagyságú, álló tartályokig — Tabon 
készítik, a Budapesti Vegyipari Gépgyár 3. számú gyáregy-
ségében. Munkája szorosan kapcsolódik az olefinprogram-
hoz. Az itt készülő tartályok egy részét ngyanis a Dunai 
Kőolajipari Vállalatnak szállítják. Az idén először 60 ezer 
köbméteres tartályt is készítenek, ez is Százhalombattára 

kerül. Képünkön: Fekvő tartályok készítése. 

Tájékoztató 

Fontos tudnivalók 
a választásról 

Köztudomású, hogy a Ma-
gyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa az országgyűlési 
képviselő-választásokat júni-
us 15-re, vasárnapra tűzte 
ki. A szavazás zökkenőmen-
tes lebonyolítása érdekében 
Igen alapos szervező munkát 
kellett végezniük a Hazafias 
Népfront szerveinek és akti-
vistáinak, valamint a tanács 
apparátusának. Ám ahhoz, 
hogy a szavazás valóban 
gyorsan és zökkenőmentesen 
haladjon, valamennyi vá-
lasztópolgár segítsége is 
szükséges. Ezért kértünk tá-
jékoztatást dr. Csikós Fe-
renctől, a városi tanács vég-
rehajtó bizottságának titká-
rától azokról a hasznos és 
fontos tudnivalókról, ame-
lyeket figyelembe véve se-
gíthetjük a szavazás lebo-
nyolítását szervező társadal-
mi munkások és tanácsi dol-
gozók munkáját . 

Dr. Csikós Ferenc minde-
nekelőtt arról tájékoztatta 
lapunkat, hogy pénteken éj-
jel lezárják a választói név-
jegyzéket. Ezért kérik azo-
kat a szavazásra jogosult ál-
lampolgárokat, akik még 
nem szerepelnek a névjegy-
zéken vagy a pótnévjegyzék-
ben, vagyis akik nem kaptak 
még értesítést arról, hogy 
felvették őket a jegyzékbe, 
legkésőbb pénteken délutá-
nig jelentkezzenek a lakóhe-
lyük szerint illetékes kerü-
leti tanácsi hivatalban, s 
kérjék, vegyék fel őket is a 
névjegyzékbe. Ez szükséges 
ugyanis ahhoz, hogy valaki 
leadja szavazatát. Az is fon-
tos, hogy mindenki vigye 
magával azt az értesítést, 
amelyet a névjegyzékbe való 
felvételéről kapott. Ezzel 
ugyanis gördülékenyebbé 
tudjuk tenni a szavazást. 

Ugyancsak fontos az a 
kérés, amely azokra vonat-
kozik, akik a vasárnapot 
valamilyen okból — nyara-
lás, külföldi út stb. — nem 
töltik Szegeden. Tőlük azt 
kérik; hogy még szombat 
előtt keressek fel az ületé-
bes beriilett lanacsi kvvaialt, 

s kérjék, hogy adják ki szá- korábban elutaztak hosszabb 
mukra az igazolást, amely- időre, s távollétükről már 
lyel bárhol az országban le- nem tudják előre értesíteni 
adhatják szavazatukat. Vo- a kerületi hivatalokat, 
natkozik ez azokra is, akik Nemcsak az otthon fekvő 
külföldön lesznek a szavazás betegeket, hanem a kliniká-
napján. ő k ugyan voksukat kat és kórházakat is felke-
nem tudják leadni, de szól- resik mozgóurnával a szava-
janak, ne várják őket hiá- zatszedő bizottságok. Ahhoz, 
ba a szavazatszedő bizottsá- hogy a kórházakban a bete-
gok. Hiszen a 161 szavazó- gek szavazhassanak, szük-
körzetben 805 szavazóbizott- ség van arra, hogy hozzá-
sági tag társadalmi munká i tartozóik útján ők is besze-
ban lá t ja el ezt a megbíza- rezzék az illetékes kerületi 
tást, kora hajnaltól. Ha le- hivataltól, saját, választóke-
het, ne várakoztassuk őket rületükből a szükséges iga-
teleslegesen. zolást. 

A fekvő betegeket lakásu- Sokféleképpen tudunk te-
kon keresik fel a szavazat- hát valamennyien segíteni a 
szedő bizottságok tagjai, szavazatszedő bizottságoknak 
Természetesen csak azokat, felelősségteljes munkájuk-
akikről tudják, hogy beteg. ban. Annak a több mint 
Éppen ezért kérik a hozzá- nyolcszáz szegedinek, aki 
tartozókat, a szomszédokat, társadalmi munkában már 
hogy erről szavazatuk leadd- kora hajnaltól talpon lesz. 
sakor tájékoztassák a bizott- Fontos tudnivaló: a szava-
ságot. A rokonok, szomszé-
dok azzal is sokat tudnak 
segíteni, ha arról is értesí-
tik a bizottságot, hogy hoz-

zás reggel 6-kor kezdődik, és 
este 6 óráig tart. Nyilván az-
zal is sokat segíthetünk, ha 
mindenki még délelőtt 

zátartozójuk, szomszédjuk igyekszik élni állampolgári 
nem tartózkodik Szegeden, jogával: szavazatának le-

• Hiszen vannak, akik már adásával. 

Apróságok nélkül 
Vannak vándorló formuláink. Alig 

egy évvel ezelőtt hallottam egyik 
falu vezető emberétől, hogy felnőtt 

a közgyűlések, falugyűlések, meg minden-
féle népes összejövetelek padokon ülő né-
pe. Ha hozzászólnak, nem apró sérelmei-
ket emlegetik, megtanultak távlatokban 
gondolkodni. Mondott szavaik tükrözik az 
egész közösség iránt érzett felelősségüket. 
Nem az a téma, hogy ekkor meg ekkor 
így beszélt a boltos, átfogó kereskedelem-
javító koncepciót hallani inkább. Nem 
arról beszél a fölszólaló, hogy az én há-
zam előtt nem folyik a víz a csapból, de 
bezzeg a másik utcában orrán-száján fo-
lyik, hanem arról, hogyan lehetne az 
egész község vízellátását megjavítani. Be-
leérti azt is, hozzá is mondja, hogy káni-
kulában ne locsoljuk el a hidroglóbusz 
minden vizét, mert nem marad a fürdő-
szobába egy csöpp se. 

Egy hónap múlva ú j ra hallottam hason-
lót más szavából, később megint, aztán 
havonta kétszer is. Azért gyanítom, ván-
dorló formulával van dolgunk. 

Első szavunk csak az örömé lehet. Hogy-
ne örülnénk, ha felnőtt a közgyűlések né-
pe — ámbár nem biztos, hogy gyerek, 
vagy gyerekes volt azelőtt. Ha a hozzászó-
lók a köz érdekében beszélnek, ha néhány 
szavas mondókájuk „össztársadalmi kon-
cepciót" tükröz, és nem személyes sirámo-
kat köt csokorba, akkor ar ra is gondolha-
tunk, fogynak a sirámok. Tudják, milyen 
gyűlés mire való — mondta a falu vezető 
embere. — Falugyűlésen a falu ügyeit, 
téeszgyűlésen a téesz ügyeit mondják. 

Nincs bosszantóbb, mintha valaki min-
dig másról beszél. Mint Bodóné, ha a bor 
árát kérik. Ha elkezdik a glóbuszkoncep-
ciót tárgyalni, valóban furcsa, ha valaki 
közbeszól: nem kapott fóliát a retek fölé. 
És a disznók szétszedik az olat, mert nincs 
takarmány a takarmányboltban. Más a re-
tek, és más a vízvezeték. 

Örülök — mondom —, ha mindenki tud-
ja, minek hol a helye, de aggodalmaim is 
vannak. Jó ismerősöm mondta egyszer a 
híres-neves orvosnak, amikor érgörcsökről, 
szívrohamokról meg mindenféle váloga-
tott betegségekről beszélt: azt tessék meg-
mondani, tyúkszem ellen mikor lesz orvos-* 
ság. A híres-neves orvos nem utasította 
rendre, hogy menjen a pokolba a bajával. 
Akinek ég a tyúkszeme, miért ne hozakod-
hatna elő vele? Elnézést kért, hogy sokat 
beszélt, és átadta a gyeplőt: kérdezzenek, 
válaszolok! Hiába várták a következő fa-
luban a megszabott időben, nem ért oda. 
A derékfájósoknak válaszolgatott, meg 
azoknak, akiknek „hangyázik" a fejük, sa-

jog a válluk, nyom a mellük. És utána 
még fél órát külön a tyúkszemes bácsival, 
mert neki ú jabb kérdései is támadtak. 

Nemcsak orvosi kezekbe való derékfá-
jások és „hangyázások" vannak. Tele va-
gyunk emberi apróságokkal. Ha nagy ösz-
szejövetelen csak a „koncepciónak" van 
szabad bejárása, mi lesz hétköznapi apró-
ságainkkal? 

Jön a Ságváritelepről egy néni a múlt-
kor, tele panasszal. A szomszédja locsoló-
vízzel vereti a háza falát, meg a keríté-
sét. Ha rászól, a szomszédnak nagyobb a 
hangja, és még jobban vereti. Annyit kér-
dezett csak, jó lesz-e, ha ide, meg ide — 
legalább öt helyre — fordul panaszával. 
Megyei és országos vezetők neve is föl 
volt mór írva a panaszos levelek boríték-
jára, a rádióé, televízióé, és a mi újságun-
ké is. Mondom neki, ne fáradjon, ilyan 
bajoknak nem itt, hanem itt meg itt van 
a patikája. Ingatja a fejét, ott már vo l t 
Elküldték, mondván: ilyen kis ügyekkel ők 
nem foglalkoznak. Ez a „hivatali patika" 
tehát nem ismeri a tyúkszembajokat, csak 
nagy ügyekkel foglalkozik. Nőjön föl 
anyóka az ő „szintjére", legföljebb akkor 
tárgyalhatnak. 

Anyóka m á r nehezen nő följebb. De 
nemcsak anyókák panasza fér bele az ap-
róságok még mindig feneketlen zsákjába. 
Apróságok vannak és apróságok lesznek, 
ezek elől kibújni „koncepciós" hiba lenne. 

De ki b í r ja szusszal? — kiált föl erre a 
tanácselnök, téeszelnök, a hivatali vezető, 
vagy a gyárigazgató. Bírni kell, mert em-
berek ügyeiről van szó, és csak bizonyos 
székből látszanak aprónak; bírni kell, mert 
ha semmit nem teszünk, egy ügyből leg-
alább öt ügy lesz; bírni kell, mert dolgoz-
ni csak úgy lehet, ha tudom, hogy csetlő-
botló emberségem ügyeit nem söprik le az 
asztalokról. Sok munkát kíván, az biztos, 
de rengeteg energiát szabadít föl. Emberi 
energiákat, munkakedvet. 

Lépjünk tehát vissza a gyűléseknek 
abba a korszakóba, amikor min-
denki mindenről beszélt? Valóban 

fölnőtt annyira a közgyűlések népe, hogy 
nem hozakodik elő akármivel, ha máshol 
talál orvosságot. Ott, ahol kell találnia. 
Ahol ember is van bajá t meghallgatni. Ki 
vinné orvosi konzílium elé derékfájását, 
ha a körzeti orvos is meggyógyítja? 

Van ám emberünk is az ilyen munkára. 
Sokan vannak, akiknek csak ez a dolguk. 
Olyan is akad, aki azt hiszi, nagysága fo-
rog kockán, ha az apró ügyek „szintjére" 
száll le. Legtöbbször csak ennyi a baj . 

Horváth Dezső 

A 
ban 

Iparosítás Kisteleken 
IV. ötéves tervidőszak- 1980-ig a 9 ezer lakosból is tathatná Kistelek ipara, ezt 
a korábbinál nagyobb csak 5200-an lesznek mun- azonban a közlekedési lehe-

hangsúlyt kapott a Szeged kaképesek és aktív keresők, tőségek javításával lehetne 
környéki nagyközségekben Tovább nő majd a nyugdíja- csak megvalósítani. Bonyolít-
az ipartelepítés igénye, az sok, járadékosok, gyermek- ja a helyzetet, hogy körülJ 
életforma változásával, az gondozási szabadságon le- belül 650 eljáró dolgozó 
életszínvonal emelkedésével vő nők száma, a téesztagok többsége férfi, ők nem szí4 
arányban. Kisteleken már nyugdíjkorhatárának leszól- vesen változtatnának mun-
1971-ben felmérték a nagy- lítása, az átlagéletkor emel- kahelyet. Évek, évtizedeit 
község munkásságának hely- kedése, a 14 éven aluli óta dolgoznak Szeged üzed 
zetét, két évvel ezelőtt pe- gyermekek növekvő aránya meiben, keresetükkel, megd 
dig a nagyközségi tanács miatt. Ezt a tényt a további becsülésükkel elégedettek, 
végrehajtó bizottsága foglal- iparfejlesztésben minden- A végrehaj 
kozott a helyi iparfejlesztés képpen figyelembe kell ven- megvizsgálta a 
lehetőségeivel. A határozatot ni, s nem a munkaigényes, megélhetésének 
több intézkedés követte, hanem a korszerűbb, gépesít- szociális körülményeit is. A 
ezek eredményeit összegez- hető munkafolyamatok, kisteleki vállalatok többséd 
te tegnap délelőtti ülésén a technológiai rendszerek al- généi a kereseti lehetőségek 
kisteleki tanács végrehajtó kalmazása lesz célszerűbb. A megfelelőek. A gyártmányfé-
bizottsága. s megtárgyalta az Fővárosi Kézműipari Válla- leségek gyakori változtatása 
ötödik ötéves tervben meg- lat kisteleki gyáregységében és az eseten k 
valósítandó feladatokat is. a bővítésre kapott 3,2 mii- ány egyedül 

lió forintot ezért a géppark gyáregységében 
A nagyközség aktív kere- bővítésére, a termékválasz- zett kereseti 

sőinek száma jelenleg is ték szélesítésére használják geket. 
csökken, a becslések szerint f e l - A másik, nagyobb üzem-

A végrehajtó bizottság 
munkásság 

színvonalát, 

Zöldár a Tiszán, a Maroson 
Nem fenyegeti elöntés a partfürdőt 

A Kárpátok vízgyűjtőjében lása Makónál 370—380 centi- timétert áradt, a Maros Ma-
lehullott nagy mennyiségű méter között ingadozik. Az kónál ugyanennyi idő alatt 
csapadék hatására kialakult utóbbi huszonnégy óra alatt 186 centimétert emelkedett, 
a Tiszán és a Maroson a má- mindössze 10 centimétert A Maroson leszaladó zöldár 
jus végére, június elejére emelkedett a folyó vízszint- lefolyása a Tiszán viszonylag 
jellemző zöldár, amely levő- je. Az előrejelzések szerint lassú, mert jelenleg a Duna 
nulóban van. Dr. Vágás Ist- a Maros vízmagassága a to- vízállása is a közepesnél ma-
ván, az Alsótiszavidéki Víz- vábbi áradással 420 centimé- gasabb, a Tisza kifolyása te-
ügyi Igazgatóság főosztályve- ter körül fog tetőzni Makó- hát korlátozott. Soborsinnál 
zetője arról tájékoztatott, nál, ha újabb három-négy már apadást mértek tegnap, 
hogy a Tiszán Csongrádtól napos nagyobb esőzések nem a Maroson, Aradnál még 
felfelé az ilyenkor szokásos keletkeznek a folyó vízgyűj- árad a folyó. Makónál mér-
vízmagasságot eredményezte tőjében. Jelenleg a Maros sékelt az áradás. Az előre-
az ár. A Maroson levonuló Makónál másodpercenként jelzések szerint a Maroson 
magas árhullám hatására 800—850 köbméter vizet szál- az árhullám egy hét alatt 
emelkedett meg Szegednél a lít. A folyónak ez már ma- ] e s z a i a d ba nem kap utón-
folyó magassága. A Maros gas vízállása, de a töltéslá- ' ' , ' . . ., ' 
duzzasztó hatása azonban bakat még nem éri el. p o t l a s t A e r s e k e i t aradat, 
Csongrádig tart. Szegednél a Tisza, júmas Szegednél nem veszélyezteti 

A Maros jelenlegi vizái- elseje óta tegnapig 289 cen- az újszegedi partfürdőt. 

az esetenkénti anyaghi-
a HÖDGÉR 
eredményed 

egyenlőtlensé-
Szociális létesítméH 

nyeit korszerűsíti jelenleg al 
ben, a HÖDGEP gyáregysé- tejipari vállalat és a kéz-; 
gében az átszervezés miatt műipari vállalat. Sürgős ind 
ilyenfajta eredmények egy-
előre nem mutathatók ki. 

Az 1971-es felméréskor nagyközségi tanács költség-
mintegy 800-an voltak, akik vetési üzemében van szükH 
munkát vállaltak volna Kis- ség. 
teleken, közülük 200-at — A 
elsősorban nőket — a? á l 

tézkedésre két helyen, a szad 
bóipari szövetkezetben és á 

végrehajtó bizottság 
úgy döntött, hogy ú jabb 

talános ipari szövetkezet közvélemény-kutatással m é . 
varrodarészlegében mór fog- rik fel az 1971 óta megvál-
lalkoztatnak. A munkaerő-
feleslegen kívül a nőket fog-

tozott igényeket, majd a ta-
nácstagok meghallgatása 

lalkoztató ipar telepítése után, a szocialista brigádve-
mellett szól az a tény is, zetők értekezletén elhangzó 
hogy a most még Szegedre vélemények alapján kezdik 
bejáró fiatal nők, anyák meg a tárgyalásokat a v á l . 
többsége szívesebben dolgoz- lalatokkal, hogy a nagyköz-
na később lakóhelyén. A ség iparának fejlesztése pon-
környező kisközségek mun- tosan megfeleljen a helyi sa-
kaerő-feleslegét is foglalkoz- játosságoknak. 

ÚJ KÓRHÁZ 
Megkezdtek Szabolcs leg- relését. Az ú j létesítmény 

nagyobb ú j kórházában, a 500 főnyi orvosi, apolői s ki-
Uisvárdaiban a korszerű segítő szemelvzettel dolgozik; 
gyógyászati berendeaesefe sze . majd. 


